



1日晚上9点多，济南历城巡警三中队接到一母亲报警称女儿和同学出去玩未归、两人电话也突然关机的报案后迅速来到富翔天地小区，帮报案人寻找女儿。

报幕员：下面请欣赏多幕剧——

《警察同志，穿过夜幕遇见你》

文/本报记者 杜洪雷 崔岩
片/本报记者 张中

第一幕

汗多，洗衣粉不出泡

时间：5月1日晚7点08分
地点：济南泉城路商圈
人物：历下交警大队泺源中队中队长李强

5月1日晚上7点08分，济南历下交警大队泺源中队中队长李强，刚刚匆忙扒拉了两口晚饭。李强揉了揉发涨的太阳穴，白天在千佛山北门执勤11个小时了，但现在他必须出门，小长假第一天交通压力太大。

不到40岁的李强，因为执勤的缘故，天天风吹日晒，看上去略显沧桑。

晚上7点22分，作为省城最繁华的商圈路段，泉城路、黑西路、黑北路俨然成了停车场，一串的“红屁股”格外刺眼。

“压车这么厉害？”李强赶紧骑摩托车转了一圈，压车原因找到了，“恒隆南北两个进车口太慢，大量车压在了路面上。”

“您好，恒隆停车场饱和，可以去其他地方停车吗？”您好，如果不是前往泉城路，请绕行泺源大街。”……顾不上沙哑的嗓子，李强一一敲开车窗提醒。

晚上9点36分，泉城路周边流量大幅下降，得到指令，李强终于可以下班了，但他还不能休息，大队里今晚轮到他值班。

回到办公室，脱下警服，隐隐闻到盐的味道。“天一热，洗警服，第一遍洗衣粉都得被‘吸收’，第二遍才搓出泡来。”李强半开玩笑说。

第二幕

话不能说太早

时间：5月1日晚上9点多
地点：济南某小区
人物：济南历城巡警三中队民警张树军、找不到孩子的母亲

“五一晚上的警情一般不会太多。”5月1日晚上9点多，济南历城巡警三中队民警张树军说道。今年39岁的他是济南第一批巡警，入警20年，多数节日在值班。

话音未落，对讲机“嘀”了一声。“来警情了，话说早了。”张树军说。“巡警5号车，富翔天地有一居民找不到出去玩的孩子。”听完对讲机提供的居民电话之后，张树军立即站起身来，携带单警装备。

小区内，已经两个小时联系不上女儿的母亲，手里拿着三个手机。

电话铃声突然响起，“我孩子的电话打过来了。”这位母亲又气又笑地说道。“找到就好，大过节的也别责备孩子。”张树军说完之后，拿起对讲机向指挥中心汇报。

晚上11点多，一道闪电撕开夜幕，疾雨落下。“这个雨一下，外面活动的人就少了，警情也会少下来。”20年的巡警值夜，张树军对于警情的变化异常敏感。果然，下半夜再也没有接到一个警情。

第三幕

端着冲锋枪的巡警

时间：5月3日零点
地点：济南泉城广场
人物：历下巡警一中队民警宋在忠

5月3日零点，省城历下巡警一中队民警宋在忠坐在警车上，手持微型冲锋枪。从泉城广场经过，他不时抬头朝广场上看。广场上喧闹的人群已经渐渐离去。

自从3月7日，济南市公安局开始组织武装巡逻之后，巡警一中队的民警便开始在泉城广场这一重要商圈进行巡逻。“我们巡逻的方式主要分为车巡和步巡，每一个班一个小时，来回进行交替。”进入“五一”假期，武装巡逻比以往更加频繁。

“我们是巡警，巡逻是我们的看家本领，手持枪械更



济南历下巡警一中队民警在泉城广场进行武装巡逻。

夜新闻

你在梦里 我在现场

城市的另一面③

5月3日晚上10点多，随着2万多球迷的退场，鲁能大球场归于静寂。忙碌一晚上的1580名民警和安保人员终于松了一口气。

节日夜晚，交警来回奔波的脚步和频繁变换的手势试图让交通有条不紊；坐在巡逻车上手持枪械的巡警如时钟指针一样循环地守护着他们的巡区，也是你的家园。

当整个城市睡去，依然有6000名民警在维护着城市的治安，接受群众的求助。在刚刚过去的这三天假日里，他们每天接警近6000次，救助群众1500多人次。

是对犯罪分子的一种震慑。”夜晚的灯光射进车里，枪口闪着亮光。当天晚上，全市有12辆武装巡逻车在市区内巡逻。

第四幕

你在看球，我在看你

时间：3日晚上8点多
地点：济南鲁能大球场
人物：治安支队三大队大队长唐敏

3日晚上8点多，两万多人在鲁能大球场内呼喊声震天。“这是全济南人群最聚集的地方，球场瞬息万变，我们必须做好准备。”说话时咳嗽不断，治安支队三大队大队长唐敏在三天假期几乎跑遍市区所有大型活动现场。三大队负责全市大型活动的审批和检查。

“这是三天假日最后一个大型活动，也是参与人最多的。”忙碌是从下午5点多球迷进场开始的。为了球场的安保，民警和工作人员对于入场球迷都采取检查身份的措施。当天的比赛，

1580名民警和安保人员与球迷一起度过。

在下面的球场四周，一排排的武警背对着场地，身后的比赛如火如荼，他们一丝不动。在每一个看台，多名民警与球迷一起，可是他们的目光并不在比赛，而是坐在看台上的球迷。

在各看台和执勤民警交流一番之后，唐敏又一次来到了指挥室。此处，可以清楚地看清每一个看台的情况。球场的多个监控最终都接到了指挥室，民警在这里可以查看各个角落的情况。

晚上9点30分许，比赛结束之后，球迷开始陆陆续续散去。民警再次提起神来，开始有序地安排球迷退场。“我们最需要注意的是保证客队和客队球迷顺利地离开球场，防止本地球迷聚集。”唐敏说道。

晚上10点半，球场已经空无一人。早先呼声震天，此时寂静无声。唐敏拿起水杯喝了一口水，“三天假期结束了，终于可以回家休息一下。”声音中尽显疲惫。